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OGGETTO :  Procedura aperta per la fornitura in somministrazione di materiale specialistico di Chirurgia toracica, chirurgia pediatrica, otorinolaringoiatria, proctologia, neonatologia e materiale di consumo dedicato per le diverse UU.OO. dell’ARNAS Garibaldi di Catania (Azienda Capofila) e dell’A.O.U. Policlinico Vittorio Emanuele di Catania (Azienda consorziata).
CHIARIMENTI   DA  N. 10 a N. 22
Si portano a conoscenza di tutti i soggetti variamente interessati le risposte fornita dall’Azienda Ospedaliera Garibaldi ai quesiti avanzati da potenziali concorrenti   in ordine alla gara in oggetto. 
1)  RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO  N. 10                     
CHIARIMENTO   sommariamente vertente su << Da informazioni raccolte sul mercato risulta  che solo una Ditta possa partecipare al lotto n. 411 (All. F materiale di consumo dedicato) così come è composto attualmente . Si chiede l’aggiudicazione dello stesso per singole voci o per sub-lotti  omogenei (es. buste, rotoli,fogli per confezionamento, ecc…. ) in quanto alcuni dei prodotti ivi presenti sono commercializzati da diverse società >>.

Il principio che regola la articolazione dei lotti di gara  è quello della omogeneità dei prodotti in essi ricompresi . Nella fattispecie il lotto n. 411 appare ricomprendere una serie di prodotti tra loro pertinenti con la tipologia di apparecchiatura su cui andranno utilizzate  e segnatamente nel caso del lotto 411 alle sterilizzatrici modello STERRAD. 

Ricordiamo tra l’ altro come l’allegato F preveda una serie di prodotti classificati come materiale di consumo “dedicato” posti in gara  al fine di garantire il funzionamento di apparecchiature in dotazione a questa ARNAS Garibaldi.

Spiace comunicare , pertanto, che la richiesta di aggiudicazione per singole voci o per sub lotti non può essere accolta in quanto la articolazione del lotto appare omogenea nella sua articolazione in rapporto alla destinazione d’uso ed alla classificazione quale materiale di consumo dedicato.

Si conferma, pertanto, il lotto n. 411 , unico ed indivisibile, nella attuale composizione .

CHIARIMENTO : Per il lotto n. 411 tutte le voci riportano come quantità annua n. 10 pezzi. Si chiede precisare se tali quantità sono corrette o se si tratta di un refuso. In tal caso si chiede di indicare le quantità corrette. 

I quantitativi indicati sono corretti e meramente indicative . Si ricorda come la gara indetta risulti essere classificata come “ACCORDO QUADRO” a tal riguardo si rimanda a quanto descritto a pag. 17 del Disciplinare di gara  .
CHIARIMENTO :  << rif.  Disciplinare di gara pag. 5 punto 1 – In tale punto il Disciplinare di gara chiede che il fatturato globale sia pari al “valore riportato nella sottostante tabella riassuntiva. Si segnala che non è presente nessuna tabella sottostante. Ci si riferisce alla tabella sovrastante? >>

Si conferma che la parola “sottostante” è un mero refuso da intendesi pertanto  “sovrastante tabella” .

CHIARIMENTO :  Richiesta rif. Disciplinare di gara pag. 16 quarta riga dall’alto- In tale punto il disciplinare di gara afferma che “in uno ai suindicati elenchi occorrerà presentare il catalogo ufficiale citato negli stessi” si prega di chiarire tale affermazione e di precisare a quali elenchi ci si riferisce e soprattutto dove va inserito il catalogo prodotti 

        Con la parola “elenchi” ci si intende riferire all’elencazione dei codici prodotto indicati nell’offerta economica e in particolare nell’estratto denominato “offerta economica senza prezzi” da inserire nella Busta n. 1 Documentazione amministrativa (cfr. pag. 13 n. 6 del Disciplinare di gara ).

Il catalogo prodotti deve essere inserito nella Busta n. 2 Documentazione tecnica (cfr. pag. 5 punto 1 del Disciplinare di gara). 

CHIARIMENTO : Richiesta rif. Disciplinare di gara pag. 16 Busta n. 3 , si chiede di precisare se il listino prezzi su cui devono essere calcolati i prezzi offerti va allegato all’offerta nella busta n. 3 Offerta economica

Il Disciplinare di gara non richiede che venga allegato alcun listino prezzi. 
CHIARIMENTO  sommariamente vertente su <<  rif. Disciplinare di gara pag. 16 Busta n. 3 , qualora la Ditta non fosse in possesso di un listino ufficiale si chiede di precisare se tale presentazione del listino sia obbligatoria o sia possibile omettere la presentazione dello stesso. I prezzi saranno indicati in tal caso con uno sconto pari a  zero nello schema  di offerta 

Come già detto il Disciplinare di gara non richiede la presentazione del listino prezzi. E’ richiesto, tuttavia, che le Ditte concorrenti indichino la percentuale di sconto praticato rispetto al listino. Nello specifico non è richiesto un riferimento al listino prezzi ufficiale  ma solo al listino prezzi vigente. 

Appare quanto meno strana e anomala, infatti, la possibilità che una Ditta possa operare sul mercato senza possedere un listino prezzi .
Si conferma, pertanto, la necessità che la Ditta esprima una percentuale di sconto offerto rispetto al prezzo di listino vigente qualunque sia la percentuale indicata .

CHIARIMENTO  sommariamente vertente su <<  la fornitura di prodotti di cui ai lotti 411-478-479 non prevede rischi da interferenza , si chiede quindi di potere omettere la compilazione del DUVRI 

Il Duvri non deve essere compilato bensì solo firmato in calce dalla Ditta concorrente. La presentazione del Duvri è obbligatoria e a pena di esclusione. Si conferma l’obbligo di sua presentazione.
2) RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO  N. 11        sommariamente vertente su <<  Richiesta stralcio lotti n. 229, 230 e 231  Allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica -  in quanto sovrapponibili a prodotti aggiudicati in gara di Bacino vigente>>             
In riscontro alla  di chiarimenti del 29.07.2014 si  comunica che  a  seguito di accertata veridicità di quanto da Voi segnalato  relativamente ai lotti n. 229, 230 e 231  di cui all’allegato “B  Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica” , trattandosi effettivamente di prodotti sovrapponibili a quelli aggiudicati al lotto 118 della gara di Bacino Sicilia Orientale  per la fornitura di suture, linea meccanica, materiale per laparoscopia ed altro, esperita da questa ARNAS  in qualità di Azienda Capofila, si comunica che, attesa la previsione di cui all’art. 1  del disciplinare di gara , questa Azienda procede allo stralcio dei  lotti   n. 229, 230 e 231  dell’allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica.  

Si precisa che lo stralcio dalla aggiudicazione verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella presente fase lo stralcio opererà come esclusione dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
3) RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO  N. 12     sommariamente vertente su <<  Richiesta stralcio lotti n. 220  Allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica – e 279 Allegato C – Materiale specialistico di ORL   in quanto sovrapponibili a prodotti aggiudicati in gara di Bacino vigente>>             
In riscontro alla richiesta di chiarimenti del 25.07.2014 si  comunica che  è stata accertata la veridicità di quanto da Voi segnalato   relativamente ai lotti n. 220  di cui all’allegato “B  Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica” e n. 279 di cui all’allegato C Materiale specialistico di ORL.

Nel particolare:

a) i prodotti di cui al lotto n. 220 dell’allegato B  Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica sono risultati sovrapponibili a quelli  aggiudicati al lotto 233 della gara di Bacino Sicilia Orientale  per la fornitura di dispositivi medici di Anestesia e Rianimazione, aggiudicata  dall’ASP di Siracusa in qualità di Azienda Capofila;

b) i prodotti di cui al lotto n. 279  all’allegato C  Materiale specialistico di ORL sono risultati sovrapponibili a quelli  inseriti nella gara di Bacino della Sicilia Orientale per l’ appalto del Servizio di gestione globale delle coperture con TNT monouso sterile , in corso di svolgimento da parte di questa ARNAS,  in qualità di Azienda Capofila.

Per quanto sopra,  si comunica che, attesa la previsione di cui all’art. 1  del disciplinare di gara , questa Azienda procede allo stralcio del  lotto   n. 220  dell’allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica.  
Si precisa che lo stralcio dalla aggiudicazione verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella presente fase lo stralcio opererà come esclusione dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
In merito al lotto 279  del medesimo allegato tecnico , si comunica che il lotto in interesse continuerà ad essere ricompreso del novero dei prodotti posti in gara ,   atteso che la procedura  di bacino della Sicilia Orientale  per l’affidamento dell’appalto del Servizio di gestione globale delle coperture con TNT monouso sterile  è ancora in corso di svolgimento, 

Tuttavia:

a) qualora la procedura centralizzata per l’affidamento dell’appalto del Servizio di gestione globale delle coperture con TNT monouso sterile   venisse aggiudicata prima della procedura di gara di cui in oggetto, questa ARNAS procederà in corso d’opera allo stralcio del lotto 279 con le modalità già delineate per il lotto n. 220;

b) qualora  l’aggiudicazione della gara per la fornitura di materiale specialistico di chirurgia toracica ed altro avvenisse prima dell’aggiudicazione della gara di bacino , il rapporto contrattuale con la ditta aggiudicataria del lotto 279 sarà oggetto di risoluzione anticipata  al momento dell’aggiudicazione nella gara per l’affidamento del Servizio di gestione globale delle coperture con TNT monouso sterile del prodotto sovrapponibile.

4) RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO N. 13  :  sommariamente vertente su <<  Richiesta stralcio  diversi lotti in quanto sovrapponibili a prodotti aggiudicati in gara di Bacino vigente>>             
Facendo seguito alla nota del 28.07.2014  ed alla richiesta di stralcio di numerosi lotti contenenti prodotti ritenuti assimilabili a quelli aggiudicati nella recente gara di Bacino di Anestesia e Rianimazione si ritiene di condividere la Vostra richiesta di stralcio della posizione relativamente al lotto n. 23 allegato A – Materiale specialistico di Chirurgia Toracica, in quanto è stata accertata la veridicità di quanto da Voi segnalato e dunque trattasi  effettivamente di prodotti  sovrapponibili a quelli aggiudicati nella gara di Bacino Sicilia Orientale  per la fornitura di dispositivi medici di Anestesia e Rianimazione , esperita dall’ASP di Siracusa in qualità di Azienda Capofila.

Non risultano, invece sovrapponibili  ad analoghi prodotti aggiudicati nella gara centralizzata per la fornitura di dispositivi medici di Anestesia e Rianimazione i dispositivi  di cui al lotto n. 66 allegato A – Materiale specialistico di Chirurgia Toracica  che, pertanto, continueranno ad essere ricompresi  nella procedura di gara  di che trattasi.

Sono già stati oggetto di stralcio, giusta fra l’altro chiarimento pubblicato sul sito di questa ARNAS in data 17.07.2014, i lotti n. 116, 117, 118, 119, 120, 121 e 165. 

Si precisa che lo stralcio dalla aggiudicazione verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella presente fase lo stralcio opererà come esclusione dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
5) RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO N. 14  : Richiesta  sommariamente vertente su <<  Richiesta stralcio lotti n. 14 e 153  Allegato A – Materiale specialistico Chirurgia Toracica e lotto n. 193  Allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica in quanto sovrapponibili a prodotti aggiudicati in gara di Bacino vigente>>             
Facendo seguito alla richiesta di chiarimenti prot. n. 2400/C/14/PR del 29.07.2014 ed alla richiesta di stralcio dei lotti n. 14 e 153 di cui all’allegato “A Materiale specialistico di Chirurgia Toracica” e n. 193 di cui all’allegato “B Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica” , in quanto  contenenti prodotti ritenuti assimilabili a quelli aggiudicati nella recente gara di Bacino di Anestesia e Rianimazione,  si ritiene di condividere la Vostra richiesta , atteso che  è stata accertata la veridicità di quanto da Voi segnalato e dunque trattasi  effettivamente di prodotti  sovrapponibili a quelli aggiudicati nella gara di Bacino Sicilia Orientale  per la fornitura di dispositivi medici di Anestesia e Rianimazione,  esperita dall’ASP di Siracusa in qualità di Azienda Capofila.

Si precisa che lo stralcio dalla aggiudicazione verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella presente fase lo stralcio opererà come esclusione dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
6) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 15 : Richiesta sommariamente vertente su <<Requisiti minimi per concorrere alla gara e operatività del principio dell’equivalenza ex art. 68 del D. Lgs n. 163/2006 e s.m.i.>>.
a) In merito alla richiesta di chiarimenti avente ad oggetto il requisito della capacità economica finanziaria degli operatori economici concorrenti alla procedura di gara de quo,   si precisa che la previsione di cui all’art 2 del disciplinare di gara <<Requisiti minimi per concorrere alla gara >> e nel particolare, la richiesta da parte di questa stazione appaltante per il lotto 3 ORL  di un fatturato specifico nel settore oggetto della gara di €. 600.00 ,  giusta art. 9 del disciplinare di gara, risulta  coerente con le attuali previsioni normative . A tal proposito anche la nuova Direttiva Europea sugli appalti pubblici (2014/24/UE) introdotta a Febbraio 2014 espressamente prevede che il fatturato minimo annuo richiedibile , per essere coerente , non debba superare  il doppio del valore stimato dell’appalto e che  nella ipotesi di appalti suddivisi  in lotti i requisiti di capacità economico finanziaria e tecnica richiesti  possano riferirsi anche a gruppi di lotti .

Nel caso specifico il riferimento è proprio ad un gruppo di lotti attinenti la medesima specialità.

Si conferma , pertanto, la previsione di €. 600,00 Iva esclusa  quale fatturato specifico richiesto per concorrere al  lotto 3 – Materiale specialistico di ORL.

b) In riferimento alle Vs. considerazioni riguardanti l’articolazione del lotto n. 310 e senza entrare nel merito della descrizione del prodotto si rammenta che le caratteristiche tecniche dei prodotti richiesti nella presente procedura di gara soggiacciono in ogni modo alla normativa cogente del Codice degli appalti che prevede ai sensi dell’art. 68 D.Lgs n. 163/2006 e s.m.i.   la facoltà, riconosciuta agli operatori economici concorrenti, di offrire prodotti con caratteristiche “ EQUIVALENTI”  nelle modalità  ivi disciplinate e puntualmente richiamate  in sintesi all’art. 9 del disciplinare di gara  che qui si riportano  << ….Nel caso di prodotti ritenuti equivalenti la ditta dovrà formalmente segnalarne la sussistenza, con separata dichiarazione da allegare alla documentazione tecnica prodotta, ai sensi dell’art. 68 comma 6  del D. Lgs 163/06 . La asserita equivalenza verrà verificata dalla Commissione tecnica che si riserva di ritenerla effettivamente tale  in rapporto alla specifica tipologia di utilizzo clinico del prodotto richiesto, pena un giudizio di non valutabilità/non conformità>>

7) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 16 : Richiesta variazione composizione lotto  n.  259, 260 e 331  Allegato C – Materiale specialistico di ORL 
Facendo seguito alla  considerazioni riguardanti la formulazione dei lotti n. 259 e 260 e 331  di cui all’allegato C – Materiale specialistico di ORL e senza entrare nel merito della descrizione del prodotto , si rammenta che le caratteristiche tecniche dei prodotti richiesti nella presente procedura di gara soggiacciono in ogni modo alla normativa cogente del Codice degli appalti che prevede ai sensi dell’art. 68 D.Lgs n. 163/2006 e s.m.i.   la facoltà, riconosciuta agli operatori economici concorrenti, di offrire prodotti con caratteristiche “ EQUIVALENTI”  nelle modalità  ivi disciplinate e puntualmente richiamate  in sintesi all’art. 9 del disciplinare di gara  che qui si riportano  << ….Nel caso di prodotti ritenuti equivalenti la ditta dovrà formalmente segnalarne la sussistenza, con separata dichiarazione da allegare alla documentazione tecnica prodotta, ai sensi dell’art. 68 comma 6  del D. Lgs 163/06 . La asserita equivalenza verrà verificata dalla Commissione tecnica che si riserva di ritenerla effettivamente tale  in rapporto alla specifica tipologia di utilizzo clinico del prodotto richiesto, pena un giudizio di non valutabilità/non conformità>>.
8) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 17 : Richiesta sommariamente vertente su ulteriori precisazioni su lotti n. 229,230 e 231 Allegato C – Materiale specialistico  di ORL 

Facendo seguito alla nota del 31.07.2014, con la quale , nonostante la risposta già fornita da questa Amministrazione , si richiedevano ulteriori precisazioni in merito ai Lotti 229,230 e 231 , si comunica come , a seguito di segnalazione di altre ditte potenzialmente  concorrenti , questa ARNAS ritenga di stralciare i lotti in questione dalla aggiudicazione della gara in oggetto in quanto da verifica del servizio di farmacia risultano essere prodotti sovrapponibili a prodotti già aggiudicati nella gara di bacino Sicilia Orientale per la fornitura di suture, linea meccanica, materiale per laparoscopia ed altro, aggiudicata da questa ARNAS in qualità di Azienda Capofila e tuttora vigente .

Si precisa che in termini generali lo stralcio dalla aggiudicazione testè comunicato verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella fase di gara lo stralcio opererà come esclusione dei suindicati lotti dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
9) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 18:  

In riscontro alla richiesta di chiarimenti del 04.08.2014 , si forniscono le seguenti precisazioni:

RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO  vertente su lotto n. 404  Allegato E – Materiale specialistico di Neonatologia   modalità  della  fornitura  “pompe siringa per nutrizione enterale”.

Le pompe siringa specifiche per nutrizione enterale, di cui al lotto n. 404 dell’Allegato E – Materiale specialistico di Neonatologia,   dovranno essere fornite in uso gratuito e  complessivamente , per l’intero periodo di vigenza della gara, il loro numero ammonta presuntivamente a 10.

RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO vertente su  lotto 404  : Per la voce <<Siringhe per nutrizione enterale .........nella versione standard>>  si chiede di precisare le  quantità  per ciascuno delle diverse capacità ( 5 – 10 – 20 e 60 ml) previste nel capitolato. 

I quantitativi indicati sono meramente indicativi e devono essere ripartiti in misura proporzionale tra le diverse capacità richieste e dunque 1875 per misura .  Si ricorda come la gara indetta risulti essere classificata come “ACCORDO QUADRO” a tal riguardo si rimanda a quanto descritto a pag. 17 del Disciplinare di gara  .
RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO : Riferimento disciplinare di gara  << Va dichiarato il punto a) del Modello 3; e ancora necessario presentare il modello 4  a  firma di ciascun soggetto munito di potere legale rappresentanza?>> 

Devono essere rese entrambe le dichiarazioni 

RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO :  Riferimento  disciplinare di gara  sulla necessità di compilare il Modello n. 7 se non si ricorre all’istituto del subappalto. 

Non è necessario presentare il Modello n. 7 qualora non si faccia ricorso al subappalto. 

RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO : sommariamente vertente su compilazione DUVRI.

Il Duvri non deve essere compilato bensì solo firmato in calce dalla Ditta concorrente. La presentazione del Duvri è obbligatoria e a pena di esclusione. Si conferma l’obbligo di sua presentazione.
RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO :  Riferimento disciplinare di gara  si chiede di precisare se  deve essere allegato un documento che attesti la qualità di distributore nazionale/importatore dei prodotti offerti e in caso di risposta affermativa se è sufficiente un solo esemplare o uno per lotto.
Il Disciplinare di gara non richiede che venga allegato alcun documento in proposito. Dovrà, invece,  essere resa la dichiarazione di cui al punto m) del modello N. 3 avente ad oggetto lo status della ditta concorrente rispetto ai prodotti offerti.
RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO: Riferimento disciplinare di gara  << Le ditte concorrenti per concorrere alla gara dovranno obbligatoriamente presentare una ampia  documentazione tecnica, redatta in lingua italiana, ai sensi dell’art. 68 del D.Lgs. n. 163/2006…”. Chiediamo conferma che il richiamo all’articolo 68 del D.Lgs non comporta l’obbligo di presentare alcuna specifica dichiarazione al riguardo, intendendosi piuttosto come richiamo alla dovuta ottemperanza della documentazione tecnica alle relative disposizioni del suddetto articolo>>.
Confermiamo che il richiamo all’articolo 68 del D.Lgs non comporta l’obbligo di presentare alcuna specifica dichiarazione al riguardo, intendendosi piuttosto come richiamo alla dovuta ottemperanza della documentazione tecnica alle relative disposizioni del suddetto articolo con particolare riferimento alle ipotesi di offerta di prodotti equivalenti 
RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO: Riferimento disciplinare di gara  sommariamente vertente sulle modalità di presentazione dell’elenco analitico della documentazione tecnica presentata.

E’ sufficiente redigere un unico elenco che consenta in seduta pubblica la verifica di tutta a documentazione tecnica presentata dalle ditte concorrenti.
RISPOSTA  AL  CHIARIMENTO : Richiesta rif. Disciplinare di gara , si chiede di precisare se devono essere allegati alla documentazione amministrativa i certificati CE.   

Il Disciplinare di gara non richiede che vengano  allegati i certificati CE.  
10) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 19: Richiesta sommariamente vertente su << Valore del deposito cauzionale,  requisiti minimi per concorrere alla gara e  integrazione offerta economica con  prodotti non specificatamente richiesti nei diversi allegati tecnici  >>.

- In merito alla richiesta di chiarimenti avente ad oggetto il valore del deposito cauzionale richiesto per concorrere alla presente  procedura di gara , si precisa che,   tanto  nell’ipotesi in cui  l’impresa  concorrente presenti offerta  per un singolo  lotto  che nell’ipotesi in cui  concorra per gruppo di più lotti, l’importo della garanzia da prestare a corredo dell’offerta  è  pari all’intero  valore indicato nell’ultima colonna  della tabella di cui al punto 3. CAUZIONE dell’art. 9 del disciplinare di gara.  

         E’ corretto, pertanto,  l’esempio riportato da codesta ditta. 

- In riferimento al chiarimento avente ad oggetto il valore del  fatturato specifico richiesto quale requisito minimo per concorrere alla gara ,  si rimanda alla risposta fornita  da questa ARNAS alla richiesta di  chiarimento n. 15 pubblicata sul sito web aziendale.

- L’offerta deve essere formulata per i prodotti richiesti in capitolato , in quanto la comparazione delle offerte avrà come unico riferimento quei prodotti .Nulla vieta che nella articolazione in calce della offerta, con le modalità delineate all’art. 9 Busta 3 – Offerta economica  vengano riportati i costi anche di prodotti non specificatamente richiesti , ma attinenti la fornitura , che possono rappresentare un  aggiornamento tecnologico rispetto a quelli descritti in capitolato. Si rinvia, ad ogni modo, alla espressa  previsione di cui all’art. 42 << INTEGRAZIONI PRODOTTI IN CORSO DI VIGENZA CONTRATTUALE SENZA NECESSITA’ DI ULTERIORI ATTI SUCCESSIVI >>
11) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 20 : Richiesta sommariamente vertente su <<  Richiesta stralcio lotti n.  203, 229, 230 e 231 Allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica e n. 280 Allegato C – Materiale specialistico di ORL  in quanto sovrapponibili a prodotti aggiudicati in gara di Bacino vigente>>             
Facendo seguito alla nota  prot. n.  SC_370084_2014 del 04/08/2014  ed alla richiesta di stralcio di numerosi lotti contenenti prodotti ritenuti assimilabili a quelli aggiudicati in recenti gare centralizzate  si ritiene di condividere la Vostra richiesta di stralcio della posizione relativamente ai sottoelencati lotti in quanto è stata accertata la veridicità di quanto da Voi segnalato e dunque trattasi  effettivamente di prodotti  sovrapponibili a quelli aggiudicati in gare centralizzate:

a) Lotto n. 203 Allegato B – Materiale specialistico di Chirurgia Pediatrica  sovrapponibile ad altro prodotto aggiudicato in gara Bacino Sicilia Orientale  per la fornitura di dispositivi medici di Anestesia e Rianimazione ,  Azienda Capofila ASP di Siracusa;

b) Lotto 280 Allegato C – Materiale specialistico di ORL sovrapponibile ad altro prodotto aggiudicato in gara Bacino Sicilia Orientale per la fornitura di suture, linea meccanica ed altro, Azienda Capofila ARNAS Garibaldi di Catania. 

Sono già stati oggetto di stralcio i  lotti n. 229, n. 230 e n. 231. 

Si precisa che lo stralcio dalla aggiudicazione verrà formalizzato con la adozione della relativa delibera di aggiudicazione definitiva  , mentre nella presente fase lo stralcio opererà come esclusione dalle fasi di verifica tecnica e di aggiudicazione provvisoria.  In sede di gara pertanto non si procederà alla formulazione di alcuna graduatoria per tali lotti.
12) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 21:  Richiesta sommariamente vertente su <<  Richiesta riformulazione composizione lotto n. 404 Allegato E- Materiale specialistico di Neonatologia>>.

Facendo seguito alla  richiesta di chiarimenti concernenti  <<rivisitazione>> della  composizione del lotto n. 404 di cui all’allegato E -  Materiale specialistico di Neonatologia,  si forniscono le seguenti precisazioni:

a) In merito all’impossibilità di codesta ditta di formulare offerta per la  SONDA NASO – GASTRICA nella misura Fr. 10 lungh. 50 cm, si rammenta che ,  ai sensi dell’art. 5 del disciplinare di gara << Prodotti da fornire>> ,  le ditte potranno formulare offerta solo nel caso in cui siano in grado di fornire l’intero materiale ricompreso in ogni singolo lotto. Giova , tuttavia, ricordare che ai sensi del medesimo Disciplinare <<sarà ritenuto tollerabile un range di oscillazione del +/- 10% sulle unità di misura a condizione che tale range non venga dichiarato pregiudizievole  della tipologia di utilizzo da parte della Commissione Tecnica>>.

Ai sensi del successivo art. 7 <<Criteri di aggiudicazione della gara>> , viene  segnalato come la fornitura  sarà aggiudicata per ogni singolo Lotto inteso come unico e indivisibile.

b)  In merito alla contestazione sul materiale della prolunga in triplice strato (PVC/VYG2/PE).   Si rammenta come le caratteristiche tecniche dei prodotti richiesti nella presente procedura di gara soggiacciono in ogni modo alla normativa cogente del Codice degli appalti che prevede ai sensi dell’art. 68 D.Lgs n. 163/2006 e s.m.i.   la facoltà, riconosciuta agli operatori economici concorrenti, di offrire prodotti con caratteristiche “ EQUIVALENTI”  nelle modalità  ivi disciplinate e puntualmente richiamate  in sintesi all’art. 9 del disciplinare di gara  che qui si riportano  << ….Nel caso di prodotti ritenuti equivalenti la ditta dovrà formalmente segnalarne la sussistenza, con separata dichiarazione da allegare alla documentazione tecnica prodotta, ai sensi dell’art. 68 comma 6  del D. Lgs 163/06 . La asserita equivalenza verrà verificata dalla Commissione tecnica che si riserva di ritenerla effettivamente tale  in rapporto alla specifica tipologia di utilizzo clinico del prodotto richiesto, pena un giudizio di non valutabilità/non conformità>>. L’equivalenza nel caso di specie è stata segnalata dalla totale composizione in PVC   senza ftalati .

c) E’ stato condivisa la segnalazione formulata da codesta ditta  relativo all’ inserimento del <<Sistema di fissaggio adesivo traspirante  ipoallergenico morbido e flessibile .................... ........ sopra la sonda con il velcro>>  tanto nella composizione del lotto n. 401  che  nella composizione del  successivo lotto n. 404.
A tal proposito, atteso il chiarimento fornito dal Dirigente Medico che ha concorso alla definizione del capitolato,  lo stesso ha  ritenuto corretto da un punto di vista funzionale l’inserimento del sistema nella composizione del lotto n. 401.

Pertanto, resta invariata  la formulazione del lotto 401 mentre si ritiene di stralciare dalla articolazione del lotto n. 404  il medesimo <<Sistema di fissaggio adesivo traspirante  ipoallergenico morbido e flessibile .................... ........ sopra la sonda con il velcro>> .

13) RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 22 Richiesta sommariamente vertente su modalità presentazione offerta economica.   
Facendo seguito alla richiesta di presentare offerta  , relativamente ai lotti n. 164 e 165 dell’Allegato A – Chirurgia Toracica , solo per alcune voci ricomprese all’interno dei due lotti, spiace comunicare come,  ai sensi dell’art. 5 del disciplinare di gara  denominato << Prodotti da fornire>> ,  venga precisato che le ditte potranno formulare offerta solo nel caso in cui siano in grado di fornire l’intero materiale ricompreso in ogni singolo lotto.  Ai sensi del successivo art. 7 <<Criteri di aggiudicazione della gara>> , viene  segnalato come la fornitura  sarà aggiudicata per ogni singolo Lotto inteso come unico e indivisibile.

LA PUBBLICAZIONE DEL PRESENTE CHIARIMENTO SUL PROFILO WEB DEL COMMITTENTE FA INTENDERE LO STESSO COME NOTIFICATO E DUNQUE RESO NOTO ,  AI SENSI DELL’ART.  20 DEL BANDO INTEGRALE DI GARA , A TUTTE LE DITTE POTENZIALMENTE CONCORRENTI ALLA PRESENTE GARA 
                               Il Direttore del Settore  
Provveditorato ed Economato e RUP
                   f.to (Dott. Salvatore Torrisi)                                                                                                            
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